

## 第一次摆地摊

□太和县第五小学五（3）班 穆可盈

每个人都有自己的第一次尝试，尝试骑车，尝试包包子，尝试打球等等。有的是成功的，有的是失败的，还有的是开心的……我的第一次摆地摊，却是失望的。

暑假，妈妈让我和妹妹练胆量，去摆地摊卖气球。我们以为是说着玩的，谁知，她还真进货了。到了约定的那一天，要卖气球了，我十分紧张，心里简直是十五个吊桶打水，七上八下。我对妈妈说：“妈妈，能再迟几天吗？让我做个心理准备。”妈妈却说：“不能再迟几天了，你如果挣到钱了，都给你。你想想，那时候你就有钱了，想买什么就买什么。”好吧，我被妈妈说动心了。

到了公园，妈妈给气球充好气，然后让我们拿着。气球大大的，圆圆的，亮亮的，好看极了！可是，我却觉得公园里的人，都用奇怪的目光看着我们。我轻声对妈妈说：“妈妈，公园里的人都用奇怪的目光看着我们，我不想卖了，我想回家。”妈妈耐心地对我说：“怎么可以中途放弃呢！加油！不要在意别人用什么目光看你，你卖你的气球，我相信你能把这些气球卖出去，我会帮你们的！”

这时，一位年轻的阿姨带着她的孩子过来问：“一个气球多少元？”妈妈说：“三元。”年轻阿姨接着问：“会不会炸？”妈妈说：“你不扎它，它不会炸。”阿姨看向自己的孩子：“我家宝宝太小了，如果炸了，会吓到她。”说完，她牵着孩子的手，幸福地走开了。

我刚才还满怀希望的，一下子失落了许多。我拿着气球走来走去，希望卖出去一个。但是，没有一个人买，我们失望极了。我真希望卖出去一个。这时，妹妹开始小声吆喝，公园里的人在背后议论纷纷，我的脸涨得通红，恨不得挖个地洞钻进去。

到了回家的时间，我们一个气球也没有卖出去，失望透顶！这和我们想的情景完全不一样，看着空空如也的钱包，我们放弃了。妈妈鼓励我们：“没事的，这只是锻炼你们的胆量的，卖不出去，自己玩，别灰心。”对啊，俗话说，失败是成功之母。如果没有失败，哪里来的成功呢？我不能因为第一次的失败而放弃，我只要努力，总有一天会成功的。加油，我相信自己！

指导老师 李 侠

## 夏日残荷

□金寨县现代产业园区实验学校三（4）班 童品成

趁着暴雨的间隙，妈妈带着我和妹妹去二龙岗公园去看荷花。

杨万里说过“小荷才露尖尖角”，又说“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。可见，无论什么时段，荷花都是那么美的。

现实也给了我巨大的惊喜。在这噼里啪啦的暴雨过后，荷花虽然已经所剩无几，只有零星点点的几朵孤立地站在那里，但这份孤立更表现了她们的顽强。当枪林弹雨般密集又巨大的雨滴砸下来的时候，这个柔软的小人儿，是怎么撑下来的呀？在这雨停的间隙，她们又是怎样才做到让自己看上去没有受到一点惊吓？

有句歌是这样唱的：“不经历风雨，怎能见彩虹？”荷花不管是在万里无云的晴朗里，还是在暴风骤雨的侵袭后，都不悲不喜，努力让自己笑得最美！这种精神大概就是孙老师让我们去观察它的原因吧！我想，老师肯定想让我们也成为坚强的孩子，不管未来是晴是阴是雨还是雪，都能勇敢成长！

指导老师 孙 阳

## 天上下起诗词雨

□舒城县城关第三小学五（1）班 匡思远

“最新气象观测表明，明天全国各地可能下诗词雨，请大家注意带上雨伞。若不幸被砸中，有可能会被带到一个陌生的地方。要么背出诗句，要么用GPS定位，等着救援。”气象预报员一脸郑重。我却不以为然：天气预报可真会开玩笑，天还会下诗词雨，真是无稽之谈。

第二天一早，天空果然乌云密布。到了中午，一阵风过，天上飘飘洒洒下起了许多张纸，纸上有一个个黑乎乎的“小蚂蚁”。我定睛一看，“小蚂蚁”原来是一个个毛笔小楷字，内容正是一行行的诗句。啊？！怪事降临，三十六计走为上，赶紧回家。

仓皇逃回家的过程中，我不幸被《望庐山瀑布》砸到了。双眼一黑，哗啦哗啦的水声把我从

奔跑状态中“拉”了出来，哇，我居然被传送到了庐山瀑布下面。瀑布从高处倾泻下来，这“飞流直下三千尺”的场面也太气势磅礴了吧！

赶紧背诗。“疑是银河落九天”，余音还在飘荡，我又回到了熟悉的街道。不好，一首《独坐敬亭山》悠悠地飘在了我的头上。来不及躲闪，眼前已是绿树成荫，山峰突兀森郁，一声声鸟鸣让山显得更清幽。头皮发麻的我，赶紧背出了诗句。

随后，我又来到西湖，看到了苏堤春晓，看到了三潭印月，还看到了断桥残雪……每一次我都成功脱险。自救的诀窍就是，我会背很多诗。最后，我脱下外套裹住头，才安全回到家。风波还在继续——诗词雨越下越大，偶尔文言文闪电，成语旋风也会来客串一下。忘记带雨伞的妈妈可就惨了。她被“铁杵成针”闪电打了个正着，被传送到了象耳山下的磨针溪旁。她赶紧掏出手机搜索相关文言文，可是她悲催地发现——手机没信号。妈妈的求生欲很强，开始自救。我们语文书上有《铁杵成针》这篇小古文，她在检查背诵的过程中，有一些模糊的印象。她凭着残存的记忆，结结巴巴背完，跌跌撞撞回到家。这次“旅行”足以让妈妈刻骨铭心了。

幸亏诗词雨只下了一小会，天气预报及时准确，大部分人都带着伞，被砸中的只是一小部分。不然，会有很多失踪人口等着警察叔叔解救。

全国上下掀起了国学热潮。大家都害怕自己诗词储备量不够，铆足了劲背，出门包里必备一本《唐诗三百首》。全国还组织了一个打卡程序，每天布置一首诗词背诵，背完了打卡。当所有的人都能熟练背诵唐诗三百首、宋词三百首时，天上再也没有下过诗词雨了。

指导老师 张春苗

妈妈的唠叨

□肥西县经济开发区中心学校六（1）班 贺凯誉

“唰——”窗帘被拉开了，一道刺眼的光芒射了进来，我下意识地抬起胳膊，左手捂上眼睛，皱皱眉，迷迷糊糊地睁开了眼。

“快起床，你看看都几点了？太阳都晒屁股了！天天赖床，早晨这么好的时间都不知道读读英语吗？天天都要我催。赶紧刷牙洗脸，去吃早饭。”唉，我怎么这么倒霉，摊上这么一个爱唠叨的妈妈！每天早晨都要这样度过，哎！

“你怎么这么慢呀？穿个衣服也这么磨蹭，快点！时间不等人，你不知道吗？上舞蹈课又要迟到了，迟到了你又怨我。出门记得带水杯，不然喉咙疼，伞也要带，不然会晒伤。我先下去倒车，你快点！”

“砰”一声，门关上了。我舒了一口气，终于能清净一会了。我以最快的速度刷牙，洗脸，吃饭，带水杯，拿伞，下楼……一路上，妈妈又喋喋不休：“认真跟老师练习，马上要考级了，不能怕吃苦。热的时候不能对着空调吹，要多喝水。对了，我们学校要培训，我要在学校待两天，今天晚上走，后天回来。”

耶，我的心立刻飞了起来，刚才的阴天立刻变成了晴天，终于可以解放一天了！

可是事情并没有我想象的那么顺利，第二天起床，我起晚了，匆匆忙忙地出门，忘了带伞，只好顶着烈日走着去上课，当我满身大汗，跑到教室，已经开始上课了。更糟糕的是我也忘了带水杯，一上午的舞蹈跳下来，渴得我喉咙直冒烟。

中午强烈的阳光晒得我无精打采，迎面的热风吹得我头晕目眩。此时的我才明白，妈妈的唠叨并不多余，唠叨里包含了一份浓浓的爱。

指导老师 夏 华